

游平遥古城

本报小记者(迎宾路小学4年级8班) 杨宗霖



周末,我们一家人一起去山西平遥古城旅游,那是一个充满历史气息的地方。平遥古城始建于西周宣王时期,距今已有2800多年的历史,是中国境内保存最完整的古城,城内古居民宅全是青砖灰瓦的四合院,布局井井有条。

平遥古城里有很多景点,其中令我印象深刻的有协同庆钱庄、文庙和中国第一家票号——日升昌。

下面就让我来给大家介绍一下吧!首先我要说的是协同庆钱庄,它创立于咸丰六年,是平遥规模最大的钱庄院落。其中最神秘也最让我感兴趣的就是钱庄里的重头戏——地下金库。

游览时,我先购买了一张“银票”,然后顺着长长的“财路”走进了地下金库,里面有“金库”和“银库”,我拿着“银票”兑换了一个制作精美的

“金元宝”。

下一个要介绍的是文庙,文庙是供奉孔子的地方。进了大门,有一座桥,人们都尝试着用铜钱击打桥洞中央挂着的大铜钱和小钟。我扔了好几次都没有扔中,但姐姐一次就扔中了,非常厉害。

然后,我们又撞了大钟,一共撞了10下,寓意万事顺利。我还去跳了龙门,拜了孔子呢。

最后要介绍的是中国的第一家票号——日升昌。它创建于道光三年,历经百年沧桑,业绩辉煌,开设的分号遍布全国30多个城市,以“汇通天下”著称于世。

这次走进平遥古城(上图),我品尝了当地的特色美食,还了解了很多当地文化。那里古色古香的环境让我沉浸其中,流连忘返。

(指导老师:赵艳)

翠湖游记

本报小记者(运河区实验小学3年级8班) 张雅晴

大家听说过翠湖吗?它被誉为昆明的城中碧玉。今天我和妈妈要去一睹它的庐山真面目了。

远远地,我就看到了一个古色古香的大门,上面写着“翠湖”。门口拍照留念后,我就兴冲冲地跑了进去(下图)。

这里真不愧叫翠湖。翠绿的柳树,翠绿的竹子,湖水也是碧绿碧绿的,几只小船在湖上漂着。金色的阳光像缕缕轻纱,笼罩在翠湖上。

翠湖里有许多石凳,我和妈妈坐下来欣赏美景,只见翠

湖中央全是荷花和荷叶。大荷叶像圆盘那么大,小的只有碗口那么大。荷花则像一个个大家闺秀,身着粉红的纱裙,亭亭玉立。有一朵荷花很漂亮,粉红粉红的,游人们纷纷拿起相机给它拍照,可是它却朝向湖中央,像个害羞的小姑娘。

“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”用它来形容翠湖,真是再合适不过了。不知不觉中,已经过去两个小时了,我和妈妈只好依依不舍地回家了。

(指导老师:张敏)



第二季 小记者征文

主题:

我的“新技能”

我家的故事

爱劳动的我

一张照片的故事

小记者们快快行动起来吧!

要求原创,严禁抄袭。

投稿邮箱:

czwbcy@sina.com

(来稿中请注明“本报小记者征文”字样,可附上与文章相关的配图。)

小水漂打出了大学问

本报小记者(新华小学6年级8班) 张赫宸

我们家所在的小区里有一方池塘,我和小伙伴经常相约去那里玩打水漂。这一天,我的小伙伴给我下了“战书”,约我去小池塘一决高下。

我俩来到池塘前,开始精挑细选心仪的小石头。我先出手,拿起一块小石头向水中掷去,只见小石头在空中划出一道灰色的弧线,然后落到水中炸出一朵漂亮的水花。

旁边的小伙伴看到后,不禁捧腹大笑道:“菜鸟级选手,看我的。”只见他深吸一口气,两脚摆出弓字步,身体向后仰,如同铅球运动员一般,胳膊旋转了三圈后将小石头抛了出去。

小石头犹如失控的飞机一般,在空中高速下坠,砰的一声落入水里消失得无影无踪。“哈哈……”我笑得前仰后合,大声说道:“真是猛虎般的操作,原来也是个菜鸟,彼此彼此。”

就在这时候,一个陌生小伙伴突然从树丛里跳出来对我们说:“你们俩的姿势都不对,这里面学问大着呢。要不要听听啊!”好奇的我俩连忙竖起耳朵,听他娓娓道来。

“打好水漂要三步走:第一步是选石头,可不是所有的石头都能打水漂,需要选择扁平的,打的时候平的面朝下,粗糙的面朝上;第二步

是握石头的姿势,如何握住石头也是关键,大拇指和中指分别放在石头的上面和下面,食指捏住石头的边缘。这样就能更好地发力,让石头能够旋转着飞出去;最后一步就是投掷,在投石头的时候,重心一定要压低,这样才能打出水漂。”听完他的讲述,我俩兴奋不已,按照他教的方法迅速行动起来。

虽然前几次并不是一帆风顺,但最终我们掌握了方法,石头如同一位动感十足的舞者,在水上蹦蹦跳跳地溅起朵朵漂亮的水花。

博学的小伙伴又向我们科普道:“其实我们国家的‘嫦娥五号’在返回地球的时候也是运用了打水漂的原理。先让返回器以一个小角度切入大气层,然后在大气层边缘来回弹跳,最后进行着陆。这样做的目的是为了返回器在进入大气层之前,把速度降下来,防范因高温被烧毁的风险。”

听了他的这番讲解,我感到非常惊讶,原来一个小小的打水漂游戏,还暗藏着这么大的学问。

我又联想到科学家通过海豚发出的超声波,发明了声呐系统;通过蝙蝠探路,发明了雷达;通过蚊子叮人不疼的原理,发明了无痛针管……神奇的大自然暗藏着大学问。(指导老师:刘希芹)

泉城济南,遇见易安

本报小记者(新华小学6年级4班) 张诗童



“争渡,争渡,惊起一滩鸥鹭。”自幼喜爱李清照的我,满怀期待地来到济南趵突泉景区内的李清照纪念馆。

漫步园内(上图),当我看到李易安(李清照号易安居士)笔下的漱玉泉,千年前那个惊艳了历史的女子仿佛又回到了人间。她明眸善睐,巧笑嫣然,绝世独立却又多愁善感。

我仿佛看见了她荡着秋千见客来时的慌乱,也看见了她理罢笙簧淡淡梳妆的慵懒。我感受到了她说“生当作人杰,死亦为鬼雄”的豪情,也体会到了她说海棠花“绿肥红瘦”的温婉。

有才人多是浪漫的,多情者又难免悲观。从李清照的作品中,我看出了她历经沧桑多年辗转的疲倦,也感

受到了她云中寄笺月满西楼的思念。岁月流转,泉边的墨痕干了,当时的明月也换了波人看,而那个名易安的女子化作星光点点,照耀济南。

世人说:大喜大悲丰富了她的生命,大起大落帮助她登上文学殿堂,她是千古第一才女,婉约词宗……太多的幸运与不幸都降临到她的身上,但她敢爱敢恨,既有巾帼之淑贤,更兼男儿之豪气。

她有如诗的爱情,赌书泼茶的情趣,也经历了爱人离世,山河破碎,颠沛流离,发常人悲世之感慨,心怀国家与天下。李清照一支妙笔生花,“词婉千载,群芳竞秀,盛开一枝女儿花”,这枝花在宋代萌发,绚烂了中国诗词的整个花季。

柳绿红墙倒影徐徐,我在泉城邂逅最美好的易安居士。

有您,真好

本报小记者(新华小学4年级2班) 王天辰

有一个人,在我的生命中,给了我满满的爱,给了我无微不至的关怀。这个人就是我的姥姥。

姥姥今年60多岁了,中等身材,略瘦,头发黑中带白,脸上总是面带微笑。姥姥心灵手巧,给我做被子、做枕头、改校服……

放学回到家,我一下电梯就闻到一股熟悉的味道,一定是姥姥给我做了我最爱吃的土豆炒肉。打开门一看,果然没错。

除了土豆炒肉,还有一个削好了皮的大苹果。我赶紧放下书包,饱餐一顿,太幸福了!

姥姥除了每天给我做香喷喷的饭菜,还会在冬夜给我盖棉被,在我生病的时候给我按摩,让我减轻病痛。

我生活上遇到任何烦恼,姥姥都会耐心地开导我,让我开开心心地过好每一天。

姥姥的笑容像春天的阳光,温暖了我的心窝,让我的生活充满了色彩。

有您,真好!有您在的日子,我的心上好像种满了向日葵,向着太阳茁壮成长。

(指导老师:朱梅杰)